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LtJ nem lévén, feihiratik czimzett annak át­
tétele végett e postahivatali főnökségnél jelent- 
kuni. Kelt Debreczenben 1879. deciember
ló 5 én. m. kir. postahivatal.
I * Veres családi dráma folyt le vasárnap
Le Siklóson. Egy apa fiával a korcsmában 
[ott, de ivás közben összevesztek s a fia 6gy 
Lila lévé bicskával négy veszélyes szúrást ej. 
Etc apján. Az apa erre felragadta a literes 
[veget s azzal úgy vágta halántékon a fiút 
l)gy az ájulva összerogyott. Ezután a földön 
Ikvő kezéből kivette a bicskát, és azzal az 
La tulajdonfiának a torkát elmetszette. A fin 
Bgtön meghalt, s az apát kórházba vitték, hol 
I fiától kapott sebek következtében minden 
tán várhatni halálát.

* A jégzajlás. Mohácsi hirek szerint, ott 
Lr tegnap 8 fok hideg mellett nem láttak 
[get a Danán. Ebből föltehető, hogy a jég 
ltjánál megállapodott s az állandó hideg mel- 
l.t nemsokára szilárd jégréteg fog képződni a 

vámon. A dunagőzbajózási társulat minden 
ekvése mellett se tudta hajóit biztonságba 
mi. Számos uszá'yhajó áll még szabadon 

aj á-nak, miért is külön csatornát
tll majd vágni, hogy az ó-budai kikötóig el- 
It.tissacak.
I * Kezrekerült gyilkos. Mezőkeresztes md- 
I: a Ku as vizéből egy ismeretlen férfi hul- 
||.it fogtak ki. melyen meglátszott, hogy erő- 
Itikos La,állal műit ki. A községházánál ki* 
[üt, hogy a meggyilkolt aszt.-toldi illetőségi 

lm:e, ki a Mezőkeresztes és Artand közti 
r. sí. őrháznál szolga volt. A 38. sz. vasúti 
I, Kocsa Gergely, mikor beidéztetett, töre- 
I mesen oevallotta, hogy Nagy Imrét ő gvil- 
lita meg. Együtt loptak valami lábas jószá- 
Ir. a összeveszvén. Nagy Imre azzal fenyegete 
Izdajár. hogv feljelenti, mire ez fejszefokos- 
I oro^vi meggvilkolta Nagy Imrét s hohtes- 
I kedden virradóra a Kutasba dobta.
I * Maria Terézia kortársa. Athénban, mint
I ottani lapok jelentik, nem rég halt meg 
Inanassin házbirtokosnö, ki meglehetős ízép 
Irt: 130 évet élt. 1749-ben született, s nem 
ívesebb mint hét török szultánt, s két gö. >g 
jályt látott szülővárosában uralkodni. Mikor 
121-ben kitört a görög szabadságharcz, a tisz- 
|vtreuié>tó 80 éves matróna élénk részt vett ab- 
p. nehány fiával, unokájával és dédunokájá- 
l együtt. Az aggnő még nem rég is jó egész­
ének Örvendett.

x Dr. Tihanyi Samuel orvos-, sebész-, *zü-
szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkór- 

f másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
jét. hogy városunkban megtelepedvén, luká- 
I n tgy-csapó-utcza 7-ik szám alá helyezte, 

is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től

elős szerkesztő : Grünvald József.
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r Előfizetési árak:
Hilybea ii do.Un küldve

Hirdetési díj .-

Egy érre 10 frt. Negyed évre 4 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyse isim — „ 5 „ 
Előfizetési pénz e minden közlemény: 
fő-piacz,  ̂VECSEY-háa, földszint a szer­

kesztőségbe bérmectve küldendők.

Előfizethet®! helybe«:
TELEODI fit. LAJOS ée ifj. C8ATHY 
KAKOLY könyvkereskedésében s a 
ezerkeeatöeégnéL Egyéb«« a postahiva- 

X , talok utján. r_________4
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debretMM-vIdéhl „ffAcc«tlen«écl párt66 kftvlönv«.,
l - f iz-.V í |r .

■if
Ötbaeábos petiteorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint Miután több 
Ufceli hirdetések, alku szerint z 

legolcsóbb árért.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. V :ák;,

Bélyegdij: minden beigtztáaért külön 
30 kr.

*N y»I t-téx“-en megjelenő közlemény 
minden petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.
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Tisza Kálmán és politikája.
IV.

Debreczen, decz. 6.
Szlávi megbukott, úgy hisszük épen 

19 szavazat többsége volt s ezt kevés­
nek tartotta és pedig sokkal nagyobb 
horderejű tárgyban; Tiszának elég egy 
is mert ő a politikai erkölcs barátja. Jött 
Bittó, ha Szlávi gyönge volt egy pártot 
összetartani, mit lehetett várni Bittótól, 
hacsak Grláczy nem támogatja, ki már 
előbb középpártot alkotván most tárczát 
vállalt; nem meijük állítani hogy Ghi- 
czy a trójai fa-ló szerepét akarta vinni, 
de hogy azt vitte tény.

Most Tisza Kálmán leibjournálja el­
kezdett Írni lyukas mogyoróról, az el­
vek szegreakasztásáról, mert a megfa­
gyott balközép már éhezett, nemcsak a 
hatalom de a húsos fazekak után is. A 
költségvetést tárgyalták. Tisza K. meg­
támadta a pénzügyminisztert az adóeme­
lésekért s kijelenté hogy ő ily nehéz kö­
rülmények között elég nagy hazafi, hogy 
elveit megtagadva kormányt vállaljon s 
minden bajon segítsen. A kormány sie­
tett a bársonyszékeket kiüríteni, Tisza 
választott magának miniszterelnököt, ki 
alatt kegyes lesz tárczát vállalni, kije­
lölte az elmozdítandó három minisztert, 
kiknek helyét balközépi hívek foglalják 
el, — érdekes, hogy ezekből kettő me­
gint miniszter, talán a harmadik ha meg 
nem hal, szintén az lenne, — és ez az 
uj minisztérium azzal kezdte, hogy be­
adta a költségvetést épen úgy adóeme­
lés és uj adókkal; nem volt tehát itt 
szó rendszer, hanem személy változásról 
és most Tisza K. gyönyörködhetett ma­
gában, hogy ennyi politikai morállal a 
bársonyszékbe jutott.

Hosszasan kellett Tisza Kálmán po­
litikájával foglalkoznunk, hogy a minisz­
terelnök múltja előttünk kitárva lévén, 
könnyebben igazolhassuk, hogy minden 
tette kiáltó bizonyítéka annak, hogy ő 
tisztán személyi politikát folytat.

A messiás kormányra jutásánál nagy 
volt az öröm az igazhivők táborában, 
kevesen voltak, kik Tiszát az elvtaga­
dásért elitélték, a nagyrésze ujjongott, s 
azt hitte most már minden jól van ; a 
nagy férfiú rendezni fogja pénzügyein­
ket. közigazgatásunkat, és visszautasí­
tani a bécsi illetéktelen befolyást. Igen 
sokan megvoltak győződve arról, hogy 
Tisza nem a nemzetet fogja kijátszani, 
hanem Bécset, azt hirdették, hogy az 
elvek szegreakasztása csak addig tart, 
mig uj állásában megerősödik, azután 
végrehajtja programmját a „bihari pon­
tok*-at. Ilyen értelemben nyilatkoztak a 
szabadelvű párt képviselőjelöltjei és Ti­
sza K. nem hazudtolta meg őket. Az 
egész országban azt lehetett hallani, hogy 
most a nemzet kötelessége Tiszának oly 
többséget adni, melyre támaszkodva, ál- 
dásthozó terveit kivihesse.

Úgy is lett, olyan többséggel nem 
rendelkezett kormány mint ez, alig 40 
ember bátorkodott ellenzéket képezni, 
a függetlenségiek megmaradtak állás­
pontjukon, nekik nem kellett uj prog­
ramra ; alakult egy jobboldali ellenzék 
is, kis számmal, de tekintélyes erőkkel, 
sajnos olyan elvekkel, mik nálunk vagy 
túlhaladottak, vagy koraiak. Nézzük

A „DEBRECZEN“ TABC2ÍJA.
CSOKONAI EMLÉKEZETE.

— Pályamű. —
Komor homály a lelkek éjjelében, 
Mindenfeléi borzasztó némaság . . .
Nincs a mi hangot ád se Tölgy- se bérczen 
Mélázó csendben tesped a világ. —
De mint az üstökös merész futással 
Egy láng hasit föl gyászos felleget . . .
Egy villánál ... és az hajnalsugárral 
Bíbort teremt, és viduló eget!

Ébredj Vitéz ! Ki sírod padmalában 
Pihenteted tört lantod húrjait;
Líad: minden arezon nyílt örömririg van 
Elűzve a tél zuzoa lánczait!
Hiszen te voltál, a ki fényt teremtél 
A régi kornak tűzosslep gysaint;
És az még most is biztosan vezérfény, 
Annak, kit a sora csalfa kénye bánt!

Tin félsz kilépni zord sírod ködéből 7 
~ Nem korod gyermekit telálod itt!

már most mivé lettek a nagy ígéretek, 
a nagy remények ?

A közigazgatásnál azt vártuk, hogy 
a volt ellenzéki vezér előbbi meggyőző­
dése szerint, a megyéket a valódi demo- 
krátia alapján fogja reorganisálni, erre 
szükséges lett volna az általa oly heve­
sen ostromolt virilis intézmény megszün­
tetése, a házi pénztár felállítása, s a me­
gyéknek mindazon jogok visszaadása, 
melyektől a Bach-korszak fosztotta meg, 
ez a korszak tette a megyéket pusztán 
közigazgatási területekké, s e korszak 
hagyománya alapján álltak kormányaink 
és igyekeztek annak alkotmányos utoni 
megtestesítésére. Sok a panasz, hogy 
a megyei intézmény iránt kihalt az ér­
dekeltség, ha az intézmény minden ha­
táskörtől megfosztatik, nem ébreszthet 
érdekeltséget. Kisértse meg a kormány 
a demokratikus alapon szervezett me­
gyéknek igazi önkormányzatot adui, és 
megfogja látni, hogy az ős intézmény 
uj erőre támad.

Természetes, hogy a közigazgatási 
bizottság ezt nem eszközölhette, a felett, 
hogy a megyei közigazgatás-e jobb, vagy 
a kormányi, lehet vitatkozni, de a ket­
tőt összezagyválni nem lehet. A kormány 
hivatalnokai és a megye választottal egy 
tanácsban eredménynyel össze nem fér­
hetnek, egyik vagy másik praepotens 
lesz, s a kívánt siker el nem érhető.

Vegyük például az adóügyet; az 
adófelügyelő ha a végzés neki nincs 
Ínyére, a miniszterhez föllebbez, hogy 
fér ez össze az önkormányzattal ? a több­
ség tehát nem dönt, hanem dönt egy hi­
vatalnok belátása. Ez oka annak hogy 
e bizottságokba tagot már alig kapni, 
s a nagyon kétesen körülírt hatáskörnek 
tulajdonítandó, hogy több bizottság el­
törlését kérte saját édes magának. A me­
gye tisztviselői választatnak ugyan, de 
velük a megye nem rendelkezik, felet­
tük fegyelmet nem gyakorol, a szolga- 
bíróra reá ir az adófel ügyelő, a községi 
elöljárókat bünteti az adófelilgyelő, szó­
val ez egy olyan zagyvalék, melyből 
kiutat találni alig lehet, s mi az önkor­
mányzat állítólagos hívétől, a „Felelős 
minisztérium és megyei önkormányzat“ 
írójától nem ilyen reiormot vártunk. Itt 
Tisza Kálmán Becsből nem szenvedett 
nyomást, tehát olyannak mutatta magát 
a milyen mint ellenzéki vezér volt, jó 
volt a megye egyéni vágyainak kielégí­
tésére, hatalomra jutva mérhetlen uralom 
vágyának kellett azt föláldozni.

Tekintsük pénzügyeinket. Ha Tiszá­
nak terve, vagy legalább csak eszméje 
lett volna pénzügyeink rendezésére, s ha 
ennnek kivitelére szükséges lett volna, 
hogy ő kormányra jusson, mi megboesá- 
tanók még elvtagadását is ; de csak azért 
hogy a hatalmat bírja, megbuktatni G-hi- 
czyt ki jót állott róla hogy a deficzitet 
három év alatt eltünteti, ez ismét csak 
személyi politika. Mi történt tehát Tisza 
Kálmán uralma alatt pénzügyeink rende­
zésére, törvénykezésünk kiadatott a kor­
mánynak kegyelemre s megtakarított ne­
hány ezret, s megrontá a törvénykezést 
és súlyosan érintő sok vidék érdekét. A 
megyékkel hnzalkodik a kormány-párt 
száz forintért, de a kegyencz megyéknél 
ott szabad a vásár. Megszűnt minden 
hasznos beruházás, ha csak annak nem 
vesszük a kegyenczek bejuttatását a va-

Örömmel öntözzük szivünk mélyéréi 
Kegyeletünknek ihlett magvait!
— De mintha itt lebegne szellemed már 
Dicsé sugárral környez, fon körül . . . 
Vigyázzatok ! im itt repül a sugár 
S kopottas, nádas háztetőre ül !

Szent fény díszíti mindenütt az utat . . . 
— A gyöngyvirág még szórja illatát 
Mit lelked jó Vitéz ! lelkünk re hnllat,
És élvet egy egész nemzetnek ád.
Fülkéi reá a ronda ut göröngye,
A fülmile párosán zeng veled . . .
Mohos szikla, sötét kebel vidéke :
A z szép viráoyt, e i fényt köszön neked !

Ha bérezel sújt a menykövek csapása 
Utánna megmordul a völgy-kebel: 
Porodnak a végzet rideg sirt ása 
Lelkünk mégis örömtől telve el . . . 
Miért is kesergne ? ki nagyot teremtett 
Csodálni kell, siratni nem szabad I 
Kinek szive e gondolattól égett: 
„őrökre élni, itt ás ég alatt!"

Farosán alakulnak a viszonyok Ausztriá­
ban. Mint már említők, a reichsrath a védtör- 
vény tárgyalása alkalmival annak 2-ik szaka­
szát (a tizévre terjedő határidőt) megbuktatta. 
Az osztrák kormány e miatt zsákutezába ju­
tott, melyből nehéz lesz a kibontakozás.

suti igazgatóságokba, a mi akadályozza 
a vasutak csoportosítását; a kormány 
ugyan beismeri hogy ez hasznos lenne, 
de megszüntetne sok lépes sinecurát. 
Ezek a megtakarítások. Ott, hol ennek 
helye lenne, mint költséges diplomátiánk, 
mindent elnyelő hadseregünk, okkupáti- 
ónk, ott nincs taka.ékosság.

Bécsben közös minisztertanács tartatik e 
héten a Németországgal folytatandó tágyalások 
s a delegácziók összehívása ügyében.

Csokonay-iinnepély.
Debreczen, decz. 8.

Tegnap délután tartatott meg a főiskolai 
énekteremben a már előre jelzett Csoko- 
nay-ünepély.

Valóban díszes közönség volt jelen ; de 
meg is érdemelte az ifjúság, hogy a városi kö­
zönség ily meleg érdeklődéssel viseltessék 
iránta; a menyiben mind a zene, mind az 
ének-darabok, kellő szabatossággal és szépen 
adattak elő. Különösen megkapd volt a Má- 
csai S. áltál összeírt „Népdal-egyveleg", me­
lyet a közönség igen zajosan éljenzett meg s 
kért ismétlésre.

Csinos volt a Sófalvi K. szavalata is, a 
ki a Nagy Károly 4-ed éves theologus által 
ez alkalomra irt és az önképző -kör által pá- 
lyadijjal jutalmazott költeményét szavalta, a 
közönség harsány éljenzése mellett. A kőlte- 
ményt jelen számunk tárcsája hozza, azonban 
legsikerültebb volt a Major Gyula víg szava­
lata, mely közderültséget keltve, sokáig tar­
totta lekötve a figyelmet.

A régi szokáshoz híven, az ünnepély 
után, Torma vendéglőjében baoquett volt az 
ifjúság által rendezve, melyen nem hiányzott 
a jó kedv és a sikerült pohárköszöntő.

hogy itt tartózkodik ez egyén, s Debreczent 
ismerni látszik. Tegnap Zeyk család járt Apa- 
hidán, s ezek elől is félrevonult. Hiába törtem 
rajta a fejem, sehogy sem voltam képes ki­
sütni, hogy tulajdonképen ki búvik el én elő
lem. —

A mint Deésre érkeztem rögtön egy pi- 
quans históriával mulattattak. Nem akarok 
pletykálódni, azért csak úgy entre nous mon­
dom el.

Egy erdélyi fiatal kereskedő megnősült 
A lakzi után egy héttel szüleihez kiséri fele- 
ségecskéjét, a hol igen jól töltik az estvét. A 
midőn az ifjú férj távozni készül, természete 
sen hasonlóra kéri föl kedves kis feleségecs- 
kéjét, de ez a leghatározottabban kinyilatkoz­
tatja, hogy férje házához nem megy többé 
vissza. Ezen ügy nemsokára valamely hatóság 
elé kerül, itt vonakodását a hölgyecske azzal 
indokolja, hogy hát 6 nem akar — a főkötő 
alatt is pártát viselni. De azért hát még is 
csak együvé kerültek, a rósz világ azt susogja, 
hogy a menyecskével megértették azt, misza- 
rint — nem csak egy fából áll az erdő.

Végül igen szomorú eseményt kell regist- 
rálnom. Városunk ifjúságának kimagasló dísze 
Cserfal udi János kir. s. mérnök és cs. 
kir. tartalékos hadnagy nov. 30-kán a galgói 
határban levő erdőben önkezével vetett véget 
nagy reményekre jogosító életének 32 éves 
korában.

Tavalyi leveleim egyikében büszkén ne­
veztem e szerencsétlen véget ért ifjút bará­
tomnak, mert az volt igazán, a miért igen 
fájdalmasan ért e szerencsétlenség engem, de 
minden ösmerősét is. Tegnap temették el ka­
tonai diszszel általános, valóban mélyen érzett 
részvéttel. Koporsójára több koszorú tétetett, 
az egyikben minden deéii leánytól volt egy 
pár virág szál. Öngyilkosságának oka ömeret-
len. Szívügy nem volt, sem rongált anyagi 
helyzet, s minthogy okát nem tudják, hát min­
denféle kalandos dolgot öszszeviszsza rebesget­
nek, minthogy valami titkos társulatnak volt 
tagja. Ez nagyon kevés valószínűséggel bir. 
Emléke barátainál őrök lesz.

r. I.

— Mező-Telsgdr&l vesszük az értesítést, 
hogy a folyó hó ó ikén történt hóolvadás kö­
vetkeztében az elöntött falvakból legalább is 
300 ember menekült a vasúti indóházhoz. Az 
árvíz ez alkalommal kétszer olyan nagy volt, 
mint a mait éri karácsonyi árvíz. — Ha az 
olvadás és eső tovább tart, a veszély rendkí­
vüli lesz.

Vidék.
— A „Debreczen" eredeti tudósítása. —

Deés, decz. 5.
Egy rejtélyesnek feltűnő esetről akarok 

megemlékezni, habár magam sem tudom, tu- 
lajdonitható-e annak valami érték, vagy nem. 
Tessék az uraknak róla gondolkozni. Midőn 
Apahidán a Biasini-féle gyorskocsival megér­
keztem, leszállottam s az itt levő vendéglőbe, 
mint vasúti váróterembe mentem, itt töltendő 
azon időt, mely a vonat megérkezéséig el fog 
telni. A teremben csak egyedül voltam, de 
nehány perez maira egy szolgálatra kész indi­
viduum is beperdült e meleg légkörbe. Kevés 
vártatás után félrehiv s halkkal súgja nekem, 
hogy a szomszédszobába egy ur húzódott visz- 
sza, ki állítása szerint ma a kocsival (ez nov. 
30-án történt) Sz.-Újvárosra s innen Beszter- 
ezére akart indulni, de a mint engem meglá­
tott a kocsiból kiszállani, azt mondotta : „No, 
már nem megyek ma, hanem holnap 1“ Ez egy 
magas termetű ur, koczkás öltönyben, ing­
gombjain korona van, ez alatt R. U. (vagy D.) 
betűk. Megjegyzendő, ho,«y mar egy napja,

A játszi szellők most húrodba kapnak 
Es andalító hangon zengenek . . .
Oh! jó vitéz, mi sokszor megsirattak. 
„Zordon erdők, durva bérezek s hegyek,* 
Midőn rajtok fájdalmadban kesergél,
— A kor szivedbe éles tőrt dobott, —
Te vérző szívvel rá busán feleltél:
„Eltűnt remény ! lelkem csak álmodott !“

„Tihanynak riadd leánya" volt ott,
Ki visszasírta búdat hosszasan,
S te búi, — mosolyogva érzed át a hangot 
Mig lelked át, évezreden suhan,
8 kezet szorítva vén Anákreonnal :
Két szív enyelgve játszik egy dalon,
Majd lágy susogva esti fnyalom van-------
Örömkönnyül hullajt Anákreon !

Merész kezekkel alkotsz uj világot,
Mert a mi van lelkednek mind kevés. 
Lelked annak tetőfokára hágott 
S fénypontot ez: becsült nevedre vés ! 
Dicső a pálya jó vitéz, a melyre 
Léptél nyugtatni fáradt lelkedet:

— BUDAPESTI HÍREK. — Toldy István
fiatal tehetséges ird, a „Nemzeti Hírlap" volt 
szerkesztője, meghalt. — A fővárosban a múlt 
héten 271 gyermek született, elhalt 166. — 
Egy fiatal leány tegnapelőtt a Duna hideg hab­
jaiba ugrott. Mire kimentették, annyira meg­
hűlt, hogy állapota veszélyes. — Nizza-Nizsa. 
Nem nagyon rég valaki levelet adott fel a bu­
dapesti főpostán Sípos Gábor urnák Nizsára, 
— utolsó posta Vácz — czimezve. A felületes 
postahivatalnok pedig elküldte a levelet Niz­
zára, s miután bebarangolta Dél-Francziaor- 
szágot, visszatért e fölirással: „Retour, incon - 
nne." —

Természeti tünemények.
H.-Pályi, decz. 6.

T. szerkesztő ur ! Úgy hiszem tudomása 
van a folyó hó 5-én este történt villámlások- 
r<^' ? r*t^a tüneménynél még ritkább volt a 
folyó hó 3-án délután 3 órától naplementig 
látható két gyönyörű szivárvány, melyek nyu­
gaton a naptól kétfelöl látszólagos 15—15 öl- 
nyi távolra emelkedtek felfelé. A napból pe- 
dig fel és le nyúlt két nagy sugár két lábnyi 
szélességben.

Az idő ekkor szép verőfényes volt gyen­
ge déli, de iszonyú hideg széllel; a levegő 
telve p:czi csillogó megfagyott pára buboré­
kokkal.

A fentirtakat kint a síkon észleltem leg­
jobban. Bent a faluban csak a szivárványok 
végei voltak láthatók, kint a földig. Az ég 
tiszta kék, csak nyugaton volt látható csekély 
ködfátyol, melyen a nap sugarai erő-en ha­
tották át E ritka tüneményből a nép éhséget 
és döghalált jósol.

V. B.

— VIDÉKI HÍREK. — Rendkívüli tünemé­
nyek. Tegnapelőtt este Nagyvárad fölött több 
ízben fényes villámlás volt látható, ami deczem- 
berben mindenesetre rendkívüli dolog. Ugyan -

A ronda útról felröpülsz az égbe, 
Szived mégis minékünk szenteled !

De im ! ... hányattatik, nyomorog a költő, 
Rongyokban buli alá ruházata!
Gazság és ármány gyötri őt a földön,
S mi kíséri ? mogorva bánata!
— Dalába önti bánatát a lélek,
Mely védi őt a bántalmak között;
Annyi színét látá a szenvedésnek,
Hogy fájó szive csaknem megtörött!

És a nyomor szebben hangolja húrját 
Mint a fényűző, finnyás kényelem; 
Amannak hordja szivének virágát 
Ennek számára megvetés terem !
Bűnt; ostoroz, mert ezinigazságért ég, 
Lantjára ihletett visszhangot ád ; 
Szivében e magasztos érzemény ég : 
Szeretni népet, szeretni hazát!

Óh ! mintha hallanám dicső Vitézünk : 
Egy andalító, lágy dal hangzik itt . . . 
Es mintha látnám kósza fellegek közt 
„Lelkednek széttépet darabjait,"

ekkor Nagy-Kanizsán ia dörgőtt és villimlott
— A Maros folyó rendkívül árad, és veszély - 
lyel fenyeget. — Gyilkosság kővettetett el teg­
nap éjjel Nagyváradon. Balogh Lajos képez- 
dész hulláját találták meg a vársáncz árkában, 
arczczal a sárba nyomva. Balogh Lajos teg­
napelőtt este Újvárosról hazafelé ment Kato­
navárosba, s eközben állták útját és gyilkolták 
meg. — Borzasztó tűzvész volt múlt héten 
Ruszka Zemplén megyei faluban. Rövid idő alatt 
36 ház égett le. — Eltemetett a homok há­
rom embert a bánok-szt.-györgyi határban. 
Amint ugyanis egy partoldalban kocsira ho­
mokot raktak volna, a part rájok szakadt ; 
kettőt még fel lehetett közülük éleszteni, egyet 
azonban már halva vettek ki a homok alól.
— Elzülőtt élet. Munkácson közelebb egy csűr­
ben egy fiatal ember holttestét találták meg. 
E fiatal ember jómódú szülők gyermeke volt 
és végzett jogász. — Könnyelműsége azonban 
oda sóderba, hogy az örökölt pénzt elpazarol­
ván, a legnagyobb nyomorban élt.

Külföldi dolgok.
— Az orosz czár elleni merénylethez«

Midőn a czár Moszkvába érkezett, ott már el 
volt terjedve a merénylet híre; azonban senki 
sem merte a katasztrófa hírét a czárral közöl­
ni. Végre is a császári ház miniszterének kel­
lett erre a nehéz tisztre vállalkoznia. Midőn a 
czár megtudta a hirt, keresztet vetett magára 
s igy szólt: „Köszönöm a mindenható istennek, 
hogy újabban megvédett a gonosztevők istente­
len kezeitől." Izgatottsága állítólag csak rövid 
ideig tartott.

— A zwickaui bányaszerencsétlenség.
Zwickanban nagy bányaszerencsétlenség tör­
tént. Az eddig kiásott halottak száma negy­
venegyre rúg. — Sok hullát a fölrobbant gás 
anynyira öszszeégetett, hogy nem lehet rájuk 
ismerni.

— Milliomos szolgáló. Genfben nem rég 
hunyt el madame Flechére, ki összes, mini- 
egy két millió forintra rugó vagyonát szolgá­
lójára hagyta, „Előkelő szolgáló" lesz belőle.

— A bécsi műegyetemen ahallgaiók za­
vargásai még folyton tartanak, ámbár már csil­
lapodtak. Az egyetemet alighanem befogják 
addig zárni, a mig a hallgatók- s a tanári kar 
közt főnforgó viszály ki lesz egyenlítve. A 
műegyetem előtt most rendőrök őrködnek. — 
Több hallgató Gráczba szándékozik menni a 
műegyetemre.

— Mulatságos intermezzo egy színházi 
előálláson. Budweison a napokban „A 47. 
czikk" czimü nagyhatású színdarabot adták 
elő. Az előadáson két vidéki fuvaros is jelen 
volt, kik, a különben ürességtől kongó szín­
ház földszintjén foglaltak helyek — Javában 
folyt az előadás, midőn a közönség között 
mindinkább zajosabb nyugtalanság kezdett ter­
jedni, mig végre egy nő el is sikoltotu ma­
gát ; a két fuvaros ugyanis versenyt horkolt 
egymással, és fejüket az előttük levő széksor­
ra hajtották. Hiába rázogatta őket egy rendőr, 
ők csak aludtak tovább; mig végre általános 
derültség között a jegyszedőnő egy fazék vis­
zel közeledett, melynek tartalmát a horkolók 
nyaka közé zúdította. A fuvarosok egyike erre 
fölébredt s gúnyos nevetés között hagyta el a 
múzsák templomát; de a másik az előadás vé­
géig tovább aludt. Mikor a darab véget ért, 
úgy ébresztették fel aztán a jámbor aluvót, 
hogy a társulat néhány tagja a nagy dobot és 
a czintányért vette kézbe és addig hangzott a 
„bum, bum" és „csín, ősin" mig a fuvaros ,öl 
nem ébredt.

— Nagy-Váradról, deciember 6-diki ke­
lettel értesítik lapunkat, hogy ott megelőző 
napon a Körös folyó annyira megnőtt, misze­
rint a városnak alantabb fekvő részeit elöntöt­
te; szerencse, hogy reggelre a beállott fagy 
következtében az áradás abban hagyott, és a 
viz medrébe visszatért.

A veszélyről Nagyváradról még a közet- 
kező sorokat vettük :

Az árvízveszély tegnap egész nap folya­
mában borzasztó képet nyújtott városunkban. 
A hirtelen, egészen váratlanul érkezett roha­
mos aradás veszélyessége páni rettegésbe éjié 
a borzasztóan meglepett lakosságot. Az embe-

Ne félj I ha lecsap is a dörgő villám, 
Fénye elvész múló moraj között ;
Te megteremtőd a dal szép világát 
S az évek századát is áttöröd.

Nem hal meg az, ki a jövőre szegzi 
— S a múltra is — vigyázóan szemét; 
Annak szavát évezred is megérti 
Az ragyogó sugárfény s nem szemét 1 
Zöld sírja ormán zengi a madárka 
A megdicsőültnek hattyúdalát,
Szép Telke vigad egy dicsőbb hazába, 
Mig néma hant őrzi hült porét 1

„Utas köszönts rá egy pint bort" ha látod:
Előtted egy csendes sirdomb terül __ —
Ne bántsd 1 hadd nőjjenek a sirvirágok, 
Melyek között egy sáppadt szellem ül! 
Hallgasd inkább, most is miké 
Kis suttogó virágok képiben,
Lásd meg, hogy a dicsőség lángja mint ég, 
S tudd: hegy a halhatatlanság milyen 1

Nagy Károly.
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rak ide-oda futkostak, a mindenfelé a veszély 
iránti lássa érdeklődés ét nyugtalanság Tolt 
észlelhető. A mentőeszközök telje« hiánya sa~ 
varba ejté azokat is, akik különben belátra a 
reasály közvetlen nagyságát, higgadtan Telet­
ték a munkálatokat. Ehhez járult a folytonos 
bizonytalanság. Heggel 9 órakor apadást jelez­
tek, s azután d. u. 1 óráig folytonosan vagy 
stagnálásról vagy emelkedésről beszéltek. Sem­
minemű hivatalos értesülés és hir nem nyug- 
tatá meg a kedélyeket. A zavarban össze-visz- 
sza szaladgáltak az emberek. Legtöbben siet­
tek a Porongvra, hol a veszély legnagyobb 
volt. Lelkes fiatalemberek s a tűzoltók erélye­
sen működtek a mentés körül. Tutajokat szál­
lítottak, mert városunk egyetlen csolnakkal 
sem rendelkezik. Az a pár ladik, mely látható 
volt, csak nyári mulatságra s rövid kéj kirán­
dulásokra volt szánva, azok nem sokat érlek. 
Ehhez járult az, hogy a Pecze kiöntése a pe- 
czeparti lakókat űzte ki hajlékaikból, s a sze­
gény szerencsétlen nép minden pillanatban se­
gélyért futott. E sorok Írásakor a helyzet leg­
kevésbé sem javult. Városunk még mindez 
ideig ki van téve a romboló veszélynek.

A színi congressusról.
— A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —

Budapest, decz. 6.
Az országos színészed közgyűlés első, 

illetőleg alakuló ülése e hó 9-kén d. előtti 10 
órakor tartatik meg a kerepes! utón fekvő 
„Orient szálloda" nagytermében.

Visszatekintve a megelőző 7 közgyűlés 
eredménvére,* az érdekelt szini körök bizal­
matlan kíváncsisággal tekintenek a 8-ik con- 
gressus elé, melytől többet mint a mit tehetett 
és tett. várni hiábaa való reménynek is tart­
ják. Annak megvitatása áll most is szőnyegen, 
amint a megelőző érek közgyűlésein is állt, s 
talán — sajnos — állni fog: szét rombolják-e 
a tavalyi építést, avagy nem ?

Eddig csak e két meddő irányt láttuk 
követni. Most egy éve majdnem egyhangúlag 
kivánták az országnak szinikerűletekre osztá­
sát. Megtörtént ez is a kormány jóváhagyásá­
ra!. Most meg a színészek nagy része beleunt 
a szini kerületekbe ; mert a táplált vérmes 
reményeket, az ország máskülönben is sanyarú 
helyzete lerombolá.

E kapkodás végül is nemhogy előnyére, 
sőt hátrányára szolgál a szinügynek. Azok. 
kik a szinügy előmozdításán hivatottsággal 
működnek közre, határozottan a mellett vau­
nak. hogy a szini kerületek továbbra is meg­
tartassanak.

Az ország minden részéből öszszesereglő 
színész-küldöttek ismerkedési estély, az ülést 
megelőző nap estélyén azaz hétfőn lesz, ugyan 
csak az „Orient“ szálloda éttermében.

— Az Országházból. A képviselőház mai 
ülésének rendkívüli érdeket kölcsönzött azon 
körülmény, mely pártéletünkben majdnem pá­
ratlanul áll. Ugyanis Hegyessy Márton a 
szélsőbal legtehetségesebb s legradikálisabb 
tagjainak egyike a védelmi adótörvényjavaslat 
tárgyalásánál, pártja ellen és a minisztérium 
javaslata mellett beszélt. A párt, hol csend­
ben, hol pedig roszaló közbekiáltással fogadta 
a szónok szarait, s midőn beszédét bevégezte, 
az addig lappangó vihar kitört. A szónok után 
rögtön Madarász József szólalt fel, igazít­
ván helvre elvtársa szavait, utánna Szeder­
kényi. régre Thaly Kálmán, ki azt vágta 
oda Hegvessvnek, hogy ő nem javasolta 
a kártyaadó felmentését, hanem az uj adóne­
mek indítványozását, mint competensebbre H e- 
gyessyre fizza. A kővetkező szónoknak 
C s a n á d y Sándor volt feljegyezve. Mindenki 
izgatottan várta a jelenetet, mely azonban el­
maradt. miután a tárgyalás félbeszakittatván, 
annak folytatását az elnök keddre tűzte ki; a 
ház ezután a kérvények tárgyalásához fogott.

— Meghívás. A debreczeni függet­
lenségi párt folyó hó 14-én d. e. 10 
órakor a csizmadia társulat árulóhelyi­
ségében ülést tart. melyre a párt t. 
tagjai meghivatnak. Az elnökség.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni függetlenségi párt
jövő 1880-ik év január hó 7-én a ,Ko- 
ronaa vendéglő nagytermében tánczvi- 
galmat rendezend, melyre a meghívók 
közelebb küldetnek azét.

* A járványbizottság ma délután gyűlést 
tart. A járvány orvosok által teendő jelenté­
sek, körül belől úgy fognak hangzani, hogy a 
járvány sztinőfólben van, vagy talán meg is 
szűnt.

* Hatvan óvea jubileum. Ki ne ismerné 
városunkban Bállá Károlyt? Korosabb embe­
rek még arra is emlékezhetnek, midőn Károly 
bátyánk a színpad deszkáin terjesztette a im- 
veltsóget s felvilágosodást. Városunkban tele­
pedvén meg, itt alapította a „Debreozen-nagy- 
váradi-értesitőt,“ mely most már 37-ik évfo­
lyamban jár; lapjával együtt ő is megvénült, 
hja az idő eljár s bizony megérdemli az, ki­
nek 83 év súlya nyomja vállait, ki becsület­
ben és érdemben megőszült, hogy ismerősei, 
számos barátai, számára nyilvánoi működésé­
nek 60-ik évfordulóján jubileumot rendezze­
nek s azt fényesen megünnepeljék. A jubileum 
jövő év január hóban szándékoltatik meg­
tartatni.

* Lapunk mai tárczájában közöljük Nagy 
Károlynak a tegnap megtartott Csokonay ün­
nepélyen elszavallt szép, hangulatteljes költe­
ményét, melyre felhívjuk t. olvasóink figyel­
mét. —

* A korcsolyázó egylet jegére tegnap 
délután már számosán vándoroltak ki, űzni a 
jég-sportot. Magát a jégpályát számosán állták 
körül s szemlélték a korcsolyán rohanók kedv­
telését. A korcsolyázásban lehet élvezet, sőt 
van is; de hogy mi élvezetet találnak abban 
azok, kik a borzasztó hidegben órahosszáig 
nem unják meg szemlélgetni: azt nem tudjuk.

* A kereskedő ifjak önképző egyletében 
múlt pénteken tartotta Dr. Schwarczer Viktor 
tanár ur felolvasását a „czukorgyártás“-ró 1. A 
felolvasásra, mely nyoiczkor vette kezdetét, 
mind az egylet tagjai, mind a közönség szép 
számmal jelentek meg, s nagy figyelemmel hal- 
gatták végig a felolvasást, mely 9 órakor vé­
get ért, jövő pénteken tartatik a második fel­
olvasás.

* „A Függetlenséginek, Verhovay 
Gyula politikai napilapjának előfizetési fel­
hívás megjelent. Mint e felhívás kijelenti: a lap 
czime a lap programraja is, s egyetlen tolvo- 
nással sem fog a közlöny azon elvtől tágítani, 
hogy Magyarország független állam legyen. A 
munkatársak Herman Ottó, főmunkatárs, Törs 
Kálmán, rendes vezérczikkird, Komjáthy Béla, 
Hegyessy Márton, Miklós István, b. Mednyánszki 
Árpád, hg. Odeschalch Arthur, Szalay Imre, 
Bakay Nándor, Mudrony Soma, Thaly Kál­
mán, dr. Bódogh Albert, dr. Hojtsy Pál, Hen- 
taller Lajos és Tóth Béla. Előfizetési ár: egész 
évre 16 frt. A szerkesztőség és kiadóhivatal 
koronaberczeg-utcza 3 sz. alatt van.

* A közvacsoráról lapunk utóbbi száma 
ban hozott tudósitásunkkan foglaltakat a kis 
pinczérné és jogász szomszédom lére magyaráz - 
ták ; az igazság érdekében ki kell nyilatkoz­
tatnom, hogy azon különben tréfái irányú re- 
feráda egy tételére! sem volt szándékom sen­
kit sem sérteni. Gr. J.

* Helyből következő sorokat vettük : Sa­
játságosnak tűnik fel előttem, hogy a hírlapok 
folyvást csak azon háztulajdonosokat fenyege­
tik büntetéssel, a kiknek házaik előtt asphalt 
van. Hát azon háztulajdonosok, kiknek házaik 
előtt nincs asphalt, nem bűntetteinek ? Tessék 
bárkinek is szétnézni az egész városban, meg 
fog győződni, hogy legtisztábbak az asphalt 
járdák, ellenben a piacz többi részén és a 
mellékutezákon valóságos életveszély a járás­
kelés. S a tisztelt rendőrség, melyiyeí az ér­
demes szerkesztőség folyvást fenyegetni mélióz- 
taiik, hogy igy lesz, meg úgy lesz, ha a házi­
urak a járdákat nem tisztítják, ha jobban utá­
na nézne és figyelmeztetné a mulasztókat, ak­
kor nem lenne olyan nagy baj. A napokban 
megtörtént, hogy épen a városháza szegletén 
siklott el a főkapitány ur, — oly síkos volt a 
járda. Hát ez esetben kit kell majd megbün­
tetni ? Hanem most jut eszembe, hogy tulaj­
donképen mi háztulajdonosok, kik az asphalt

dijának csak ftderéseét fizetjük, a járdának 
csak felét volnánk kötelesek tisztítani, a má­
sik felét pedig maga .* város. Ezt különben 
csak mellesleg emiitettem, s ajánlom, hogy se­
perjen és homekoljon ki-ki a maga háza előtt. 
Egy háztulajdonos.

* A debreczeni iparos ifjúság önkép*ő és 
betegsegélyaő-egylete, utóbbi válaszmányi ülé­
sében elhatározta, hogy ez évi közgyűlését 
jövő hó 4-én fogja megtartani az egylet he­
lyiségében.

* Halálozás. Sándor Jánosáé szül. Ku- 
bancsek Erzsébet ma délután 1 órakor hosz- 
szas betegség után 23 éves korában elhunyt. 
A megboldogultnak temetése holnap délután 
négy órakor fog a gr. Dégenfeld háztól vég­
bemenni, honnan az elhunyt földi részei a 
a róm. katholikus temetőben fognak örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre a 
rokonok, ismerősök s általában a t. közönség 
meghivatik.

* Találtatott egy pénzzel telt tárcza. Tu­
lajdonosa Jenei István alkapitánynál átveheti.

* Rendőri hír- Egy helybeli polgárnak 
múlt héten három sertését lopták el; a tolvajt 
most elfogták Borsban (Bihar m.) éppen mi­
dőn az ottani községházát feltörni szándéko­
zott. Csudálatos véletlen, a tolvaj neve Erdé­
lyi János, a tolvajlást kezdte Erdélyi István 
kapit, folgalmazónál s végezte ugyancsak Er­
délyi János helybeli lakosnál.

* Egészen uj. Próba kő, tokban, melyet 
a mellény zsebbe is hordhatni, s melyei hami­
sított arany ezüst pénzeket és ékszereket azon­
nal felismerhetni. Grvőry János aranyművesnél 
kaphatni egyedül, 1 drb. ára 85 kr. Ajánlható 
üzletembereknek pénztári hivatalnokoknak s 
egvátalában mindenkinek.

* Kis tolvajbanda. Nem tetszett az eny- 
velós sehogy sem négy helybeli asztalos inas­
nak, s mindenáron javítani akarták életmód­
jukat. Ezt olyanformán akarták elérni, hogy 
egyik másik kereskedésből lopni fognak. Teg­
napelőtt éjjel kezdették volna meg az excar- 
siókat, s csakugyan feltörték egy zsibárusnak 
kereskedését, s onnan 47 ruhadarabot eltolva- 
joltak. Azonban ez első kisérletökön már raj­
tavesztettek, mert a rendőrség mind a négy 
inast elcsípte.

A színészek Szegeden. Mig más váro­
sokban, hoi a szinészeknek felkopik az állok, 
mert minden van csak pénz uiucs, addig Sze­
geden, hol csak pénz van — más semmi sincs 
— nagyon jól folyik dolguk. A r a d y színi­
gazgató folyton tele ház előtt játszik, mit a 
jól szervezett társulat — miként egy ottani le­
vél írja — meg is érdemel, mert a tagok jól 
megválasztott darabokat kifogástalanul játszák.

* Vasúti biztosítás. Egy franczia biztositó 
társaság engedélyt kéj arra, hogy valamennyi 
vasúti állomásokén hivatalokat állíthasson fel 
oly czélbői, hogy az utazó közönség biztosítási 
ajánlatait felvehesse és a biztosítási bározákat 
kiállíthassa. A mondott biztosítások oly eset­
leges szerencsétlenségek megtörténtére! az uta­
zókra háraraolható élet és jószág veszélyezte­
tésekre vonatkoznak. Az egész azonban még 
terv, melynek igeu sok kilátása van arra, hogy 
keresztül fog vitetni. Vasúti körökben vissz­
hangra talált e terv.

* Uj zenemű. Táborszky és Pasch zeue- 
mükereskedósében (Budapesten) épen most je­
lentek meg Győri Vilmos „Nótás Kata“ nép­
színművének Szentirmay Elemér által szerzett 
s nagy tetszéssel fogadott összes dalai. 1. Fecs­
ke madár ... 2. Égszinü kék ... 3. Nekem. 
4. A szegény Mm nótája. 5. Alkonyaikor . . . 
6. Szálldogál a fecske. 7. Azt kérdezed. 8. 
Akármennyi csillag ragyog az égen. 9. Szal­
makazal beázott . . . 10. Az anyám arra kér. 
11. Bu, bu, bu . . . 12 Hullámos zöld búzá­
ba (Pitypalaty nóta). Euekhangra, zongora kí­
sérlettel, vagy zongorára külön. Ara 1 foriut 
50 krajczár.

* Régi végrendeletek. Folyó évi deczem- 
ber 10-én délelőtt 9 órakor a debreczeni kir. 
törvényszék előtt következő végrendeletek bou- 
tatnak fel és hirdettetnek ki: Nagy János vég­
rendelete 1845 évről, öreg Szabó Mihály vég­
rendelete 1846, Bicskey Erzsébet végr. 1846, 
Polgári András végr. 1846. Gyursa Julianna 
Serényi Józsefné végr. 1847. Czina Sándorné 
Bogdány Mária végr. 1847, Nagy Ferencz végr. 
1848, Özv. Sattingei Jánosné Mikó Erzsébet

Tégr. 1848, Jog» Mihály Tégr. 1848, Boszkopf 
György régr. 1848, őzt. Czrire Istvánná Sza­
lonul Mm Tégr. 1848, őst. Szabó Andraane 
Kábái Sára Tégr. 1849, Harsányi Janoa e< neje 
Szilágyi Erzsébet Tégr. 1848, Vásárhelyi latrán 
régr. 1849, Molnár Dániel régr. 1849, Vedres 
Péter régr. 1849, őzt. Gombos Jauosné Dió­
szegi Mária Tégr. 1849, Pácz .i Sándorné szül. 
Antal Sára TÓgr. 1850. Tóth Juliánná őzt. INe-
héz Mihályné régr. 1850, Jánossy Károly Tégr.
1852, Tömösriri Mihály végrendelete logA 
ŐZT. Kállay Józsefné Tóth Sára végr. 18o2, 
Szikszai János Tégr. 1852, Buday István végr. 
1852, Glósz József ügyvéd végr. 1852. Tóth 
Sára Nagy Sándorné végr. 1852, Lengvári La- 
josné végr. 1852, őzt. Balogh Istvánná Veres 
Erzsébet régr. 1852, Lengyel Juliánná Pataki 
Jánosné végr. 1852, Koczka Maria Székely 
Sándorné végr. 1852. Debreczen, deczember 
5. Bay Gábor jegyő.

o.v»V.Vo—t.ov, unj.—juu. 
jegyeztetett.

Köles forgalom nélkül esiiárd, ára vál­
tozatlanul 7.75—8.

Kepcze és kendermag» tőzsdén 
nem jegyeztetett, s emlitésreméltó üzlet nem is 
köttetett bennök.

* Az év vége felé közeledvén, bi­
zalommal kérjük fel mindazon t. előfize­
tőinket, kik előfizetéseikkel ez ideig hát- 
ányban vannak, hogy hátrányaikat mi­
előbb beküldeni szíveskedjenek.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
lész-, szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkór 
ház másodorrosa értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy városunkban meg.eiepedvén, laká­
sát nagy-csapó-utcza 7-ik szám alá helyezte, 
hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től
3-ig. —
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HL Bérlet. 13. szám.

Kedden, decz. 9-én
adatik :

Operette 3 felvonásban.

Szerdán, decz. 10-én adatik:

TROUBADOUR.
Opera 4 felv.

Radichevich Karola fellépte.
Kezdete 7 órakor.

Ideig!, felelős szerkesztő : Grünvald József.

Üzleti heti szemle.
— Eredeti tudósítás a gabnartdzsdéról. —

Budapest, decs. 6.
A lefolyt héten egész szigorával állított 

be a tél. Hó és jég mindenütt, az északi ten­
gertől le egész a czitromfák hazájáig. A tél 
ily korai beköszöntése nálunk szokatlan jelen­
ség, e valósággal csodálatos hirek azok, me­
lyek a vidékről az időjárás felől érkeznek. 

Egy gyöngyösi tudósításban olvassuk, hogy ott 
— 13° B. ra szállott le a hévmérő, a mi még­
is szibériai időjárás. Ez a kemény hideg pá­
rosulva a nagymérvű havazással, melyet több 
helyen zivatar kisért, s hótorlódásokat okozott, 
nem maradt befolyás nélkül a közlekedésre, s 
vonat-késések, sőt elmaradások napirenden voi - 
tak. Ez a gabnaüzletben is meglátszott. A szál­
lítások egyszerre kimaradtak, s a tulajdonosok 
felhasználtak ez alkalmat, hogy az árakat föl - 
emeljék. S ez részben sikerült is nekik, s bár 
a malmok még mindig tartózkodnak a vásár­
lástól, kénytelenek lesznek az árak emelkedé- 
sében ők is megnyugodni.

Búzában összesen mintegy 30,000 mm- 
ra mehetett a forgalom, az üzlet kedvtelen és 
vontatott volt, s hogy az árak a hét végén ra - 
lamit emelkedtek, azt csak a szállítási nehézsé - 
gekbői eredő kényszerhelyzet okozta. A hét 
végén következő árak jegyeztettek: bánsági
75—78 ko. frt 13.45—14.15, tiszavidéki 75— 
78 ko frt 13.70—14.80, pestvidéki 75—78 ko 
frt 13.45—14.15, fehérmegyei 75—78 ko frt
13 70—13.50, bácskai 75—78 ko —.------ .—,
észak magyar 75—78 ko frt 13.—13,85. Ha­
táridőre, tavaszra szilárd, és jegyeztetik frt
14.90—14.95.

Rozs élénken kerestetett és ára 10—15 
krral javult, de nagyobb forgalom a mérsékelt 
készlet miatt nem fejlődhetett ki; heti zárlati 
árjegyzése 9.85—10. — frt.

Árpában szintén kevés volt a hozatal, 
s ennek tulajdonítandó, hogy égetni való ára 
némileg emelkedett. A forgalom fölötte korlá­
tolt. — A hét végén jegyeztetett takarmány
7.20—7.60, égetni való 8.10—8.60, sörfőzdéi 
8.70—10.60.

Zab szilárd hangulattal záródik, s mér­
sékelt forgalom mellett 10 krral javult. Heti 
zárlatkor jegyeztetik: készáru 7.30—7.60, ta­
vaszi határidőre 7.85—7.90.

Tengeri takarmánynyal keresett volt 
s ára mintegy 20 krral emelkedett. A hét vé­
gén kész áru báusági 7.80—7.85, — másnemű

Eladó tanyablrtok.
A Nagy Hegyesen 10 nyilas 

föld hozzá kellő tanyai épüle­
tekkel eladó.

Értekezhetni : Kádas-utcza 1869. 
szám alatt,

a tulajdonossal.
(373.)

Árverési hirdetés.
Az „iparegyesületi takarék és hitelinté­

zet“ pénztáránál Debreezenben kézi zálogul 
letett 52, 120, 278, 305, 456, 499, 537, 544, 
570, 593, 619, 640, 645 szám alatti értékpa­
pírok, ékszerek, arany és ezüst nemitek a fo­
lyó évi deczember hó 15-i k napján d. u. 
3 órakor s folytatólag a csapóntczai kap ,.. 
nási-házban levő intézeti helyiségben tartandó 
nyilvános árverés utján, készpénz fizetéi mel­
lett eladatni fognak.

Az igazgatóság.
(366.)

OLCSÓ

ünnepi ajándékok!
Dumas Sándor érdekesebb regénye/

68 kötet 39 forint 60 krajczár helyett, most ctik 
19 forint 60 krajczár-

Ugyanaz kötve, 23 félvászonkötésbe (vörös vá­
szonhát aranyozássál csak 28 forint.

A gyűjtemény tartalma : gróf Honte-Christó 
12 kötet 3 frt 60 kr — Margit királyné 6 
kötet 1 frt 80 kr. — A mousoreani hölgy 8 
kötet 2 frt 40 kr. — A negyvenötök, ö sötét 
2 frt 40 kr — A három testőr 6 kötet 1 fo­
rint 80 kr. — Húsz év múlva. 8 kötet 2 frt 
40 kr. — Bragelonne gróf 18 kötet 5 forint 
40 kr. — Minden regény külön is kapható. 
Kimerítő könyvjdgvzékek kívánatra ingyen és 

bérmentve.

BMapit, Dobiowstj és frais
IV. egyetem-u. 8. sz. a. könyvkereskedése.

(372.)

csak akkor 
valódi

D -
^ »-S-S ^ “'S *
—' tm ~í?j-
® E-2 =-4
S3 o 
02 - H 5
S3 "2
025.3-

iOS-jí] 
23 be *'5 2

►—< £ «
S3 * *"* a

Ä ■ O ®
<« ^43
ti ■sá

j$ *

fi 5 -5 *3 
%ö 0 'S J* w >

=5 ® ch © Íd S "£ -e fi «
2 =5 8'-* 2 = © £-
52-2 be •
c —.

.§ .5 "5 •$ -5 +>bi S •© — *ri

0 “ jiJ j? 0

-5 s? >, j: N
►,= =>-

Jói !

TP9P3A 

J05[5[E 5[nSO

LU

o :0 6

5) 5 S ^5 CL,»ce :o e5>
ti'ä :§ «8

M 5 ^
"c ^ 55
S =t ̂  a I

_§ =g -e: a — '
— -2 5_>-§ sz •*

s 3 = o b g
bE ti 5 -id -=

„O 02 tZ

LU

T3 5 E fcc N•K5 :0▻>-* .. a-s =» SÍVhD -iá C6
o

"5
« 5

y S
"E va

ló I

— e üir 5 S2 >>y s Ose P- —

(1 "

5 3

Aj e 0.»

K 5*

jg-5 1 $ 
tí ® 5 JZ

P d

^ "ól /ke ä O S .« ti » 0 O CN -g bc-e =

S3-s =3e E A £ K

= Ä ? «

S3 IS o T-t wH MtStOHfá T* *f

1:

1879.

Heijj
Egy érre l| 
Fél érre f 
Előfizetési 1

TELEQU11
KAROLY
■serkeeitvsl

Tisza KI

De immán 
tank végére, a 
hogy Tisza KJ 

egyenes adj 
ilyen arányba/ 
nem íulzuok, 
adóterhe 1875-1
és most újabb j 
és mi az eredj 
nagy deficzit. 
Kálmán erőserj 
klfitségvetés 
sokkal inreáii] 
jövő évi előirt 
nes adókból; 
általános rósz 
mindenütt, insl 
irányzat oly n! 
soha. úgy Iád 
aáócsavarhoz, 

Ilyen az ! 
18 millió delid 
rrnt 30—35 m 
zst ez. De reá 
találmánya, ho 
költött pénz ni 
annak kamatji 
segíteni az, ki 
szön, nem azoi 
ember által föl 
dályoztassanak 
fangos kerülő 
maradjon ? Ez 
litika, Tisza K 
történik, csak i 

De nézetül 
zés után pénzű 
lehet, midőn a 
&z, hogy mi tt 
ipart nem kell 
8 uralma alatt 
szén mindenki 
melő ország fe 
séges, mert az 
ben fölemészti 
ződést ország, 
jólétét szivén 
j&n köt: adok, 
ki nekünk val 
adtunk, s mi : 
bank kiegyezd 
na, mi ugyané 
összeg, föladti 
mán által reáu 
lesztésére, s e 
hosszú időre i 
bankkérdés tá: 
egyebet, mint 
litikát. a lek 
csak arra vall 
mán kormányt 

Ez orszás

r r n r|

Araid
Hadd olvasom él 
Csak szemcmtiuJ 
De könnyre könl 
Nemdenem minj 
Oh nem 1 most 
Métédes igéi ml 
Mi bájjal csengi 
Fülemile-füttyei |

„Este van bóíinj
De te még nemi 
Koszorúba fontai 
Mézgyüjteni leiJ 
Boldog az a nea 
El sohasem veszi 
Magyarok Home 
Oh dalol: sokáig

ni-ik sd

-A. páuriei <
Ize

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


